
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES BIPARTITE 

LOCAL: Sala de Reuniões da Secretaria de Estado da Saúde 
Rua Esteves Júnior, 160 – 8º andar

DATA: 10/03/04

HORÁRIO: 10:30 horas 

PRESENTES
Secretaria de Estado da Saúde: 
Fernando Coruja Agustini, Carmem Emília Bonfá Zanotto, Rosina Moritz Silveira, Sônia 
Linsmeyer, Luis Antonio Silva, José Miguel do Nascimento, Roberto Eduardo Hess de Sousa, 
Lester Pereira, Isabel Cristina Funk, Hanna Karine Barcelos.
Conselho de Secretários Municipais de Saúde:
Marlene Madalena Foschiera, (Chapecó), Daníria Souza da Rocha (Lauro Müller), Orasil 
Coelho Pina (Criciúma), Julita Schramm (Gaspar), Luiz Carlos Pereira (Guaramirim), Tadeu 
Geronasso (Mafra), Antônio Carlos Koeche (Lages), Arnaldo Lovatel (Xanxerê), Renato Afonso 
da Rocha (Bombinhas.

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS
A LXXXVII Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Bipartite teve início às 11:00 horas, 
sob a coordenação de Carlos Fernando Coruja Agustini, com a presença dos membros acima 
descritos.

DOCUMENTOS RECEBIDOS
- Justificativa de ausência de Maria Célia Tomé Toazza (Araquari);
- Justificativa de ausência de Antônio Pedroso (Agronômica);
- Comunicação Interna nº 189/04, da Diretoria de Planejamento e Coordenação, solicitando 
inclusão na pauta para deliberação, da Habilitação dos municípios em GPAB para GPABA.

ITEM I – SAMU - SERVIÇO DE ATENÇÃO MOVEL DE URGÊNCIAS
O Secretário de Estado da Saúde, Fernando Coruja, Agustini abriu a sessão passando a 
palavra à Secretária-Adjunta Carmen Zanotto. 
A Secretária-Adjunta apresentou a proposta dizendo que as discussões sobre o assunto foram 
encerradas, e que houve um acréscimo na questão da forma como se daria a pactuação dos 
municípios. Ressaltou que, para o funcionamento do inter-hospitalar teria que haver leitos nas 
UTI’s para poder fazer o transporte do paciente de uma região para outra. Acrescentou que o 
Plano Estadual de Atenção as Urgências terá um número de 56 unidades de suporte básico, 18
unidades de suporte avançado, 6 centrais de regulação regionais e uma regulação de âmbito 
estadual.
Aprovada por consenso a proposta do SAMU, conforme documento anexo.
A Coordenadora da CIB/COSEMS, Marlene Foschiera, solicitou inclusão na pauta para 
deliberação do tema Habilitação em PABA (Plena de Atenção Básica Ampliada). Disse que os 
136 municípios candidatos à habilitação teriam 180 dias para fazerem suas adequações, tendo 
sido consensoado. Parabenizou a todos dizendo que, mesmo com os conflitos havidos nas 
discussões sobre o SAMU, o resultado foi positivo, pois o Estado de Santa Catarina 
provavelmente será o primeiro a ter um Plano aprovado em âmbito estadual. Agradeceu aos 
Secretários pelos trabalhos desenvolvidos até o momento, bem como solicitou o apoio para 
que sejam feitas as pactuações inter-municipais. Completou dizendo que o COSEMS deseja 
que o SAMU de Santa Catarina seja de fato uma realidade.
A Secretária-Adjunta agradeceu a compreensão de todos, dizendo que todo o Estado de Santa 
Catarina teve um ganho com o ato de discutir e rediscutir o Plano para a construção de um 
consenso.
O Coordenador CIB/SES cumprimentou a todos que trabalharam para que a proposta fosse 
aprovada, salientando que este era apenas o início, pois havia ainda as pactuações a serem 



feitas, bem como a efetiva criação dos serviços, sendo o que a população catarinense 
esperava.

Nada mais havendo a tratar, eu, Lúcia Helena de Souza, lavrei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e pelos Coordenadores.

Florianópolis, 10 de março de 2004.


